PLAIN FACTS

BJP’'s base stable, AAP
makes gains: survey
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BJP's appeal in urban India still high,
AAP appears to make gains
Which political party do you identify with the most?
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‘The 2021 survey covered 12.900 respondents, and the 2022 survey
covered 10,271 respondents. AAP was not  listed option in the 2021
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Support for BJP declines among the

young, males and in tier-3 cities
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AAP Upwards

AAP's limited popularity driven by
metro cities and north India for now
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Indians prefer a new national counter
to BJP instead of Congress revival
Which of these do you consider a viable

alternative to the BJP?
Anew
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The survey covered 10271 respondents.
‘Source: YouGov-Mint-CPR Millennial Survey (unvjul 2022)

Political Alternative

THE GRADUAL rise of AAP indicatesa churnin the
opposition space in general. The fact that its support base is just
marginally lower than the Congress’is telling. Another
question in the survey attests to this churn. Whenasked for the
preferred opposition to the BJP, as manyas 31%respondents
favoured a “new national alternative” like the AAP.
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regional parties overarevitalized Congress (19%).

The regional parties, especially in the southern and eastern
states, seem to be holding on to their bases. The AAP's traction
seems to be limited in areas where the Congress has been a
significant player. And this may continue to remain an obstacle
for the AAP to gain a foothold beyond northern and western
statesin the run-up to 2024 elections.

Advantage BJP

HOWEVER, THE Opposition space is fragmented on this
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What's the counter to BJP? The
responses are fragmented
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analternative like the AAP. With the AAP dreaming ofbeing the
prime opposition party and various other parties cultivating
their own presence, the electoral ground remains fertile for
such as current one in Delhi involving a central

controvers
investigation against AP leader Manish Sisodia.

Major findings of the survey, related to economic and political
spondents, were released last weel: (httpsy)

outlook
bitdy/3c3GSLD.
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The survey covered 10271 respondents
Source: YouGov-Mint-CPR Millennial Survey (Jun-jul 2022)




